

## PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

Este periódico se publica todos los días excepto

los Lunes y días siguientes a festivos.

En Gerona, 1 mes, 6 rs., 3 id. 10.—Fuera de

Gerona, 1 mes, 8 rs., 3 id. 12.—rs.

No se servirá ninguna suscripción, sin previo pa-

go adelantado.

Inséntese ó no se devuelve ningún original.

**LA LUCHA.****ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.**

GERONA 10 DE AGOSTO DE 1872

## EL DICHO Y EL HECHO.

Siempre hemos oido decir que *del dicho al hecho hay grande trecho*, y aunque nunca hemos dudado de la verdad que encierra este refran, la conducta de los cimbrios, ayos de los radicales, vendria á disipar cualquier duda que abrigar pudiéramos.

Efectivamente; cualquiera que los órganos de ese partido leyera cuando escribían haciendo la oposición al entonces dominante, al que pertenecemos, hubiera dicho, si es que por desgracia suya no conocia el despecho de los veciferadores, que cuando mañaran los autores de *La loca del Vaticano, Misterios, Chusma etc.* España seria otra Jauja, en donde los arroyos de leche y los ríos de miel refrescarian la atmósfera y satisfarian la sed de los golosos y aficionados á recrear el paladar con impresiones dulces y en donde los gastrónimos tragarian sin trabajo alguno los delicados manjares que por doquier la nueva y pródiga naturaleza les presentaria, sin mas que tomarse la molestia de alargar la mano y coger los chorizos, longanizas, salchichones y demás frutas diversas de que cuajados estarian los arboles y las plantas y cubiertas las llanuras y las montañas. Aquellas dichas tan predigadas en las columnas de los orgánicos cimbrios; aquellos pujos de libertad; aquellas protestas de respeto á la ley, á la constitucion y á la dinastía formuladas desde el pupitre de una redaccion ó desde el tablero de una trastienda; aquellas acusaciones tremendas plagadas de horrorosas imprecaciones contra los Sagastas, los Topetes, los Serranos y demás hombres públicos porque no cumplian con las leyes y obraban contra derecho, según decian, aquellas ofertas magnificas que muy bien envueltas entre hojas de popularidad, se arrojaban cual benéfica semilla en el campo de la política con el buen deseo de que, fermentando entre los incautos, diera su fruto en tiempo mas ó menos remoto, no hay duda que facian dudar al hombre da mas firme conviccion, titubear al mas despuescupo, abrigar esperanzas al mas desengaño y vivir de ilusiones á los de imaginacion viva y talento superficial.

Pero como la fortuna no es para quien la busca sino para quien la encuentra, he aquí que cambiando los vientos de aquella en favor de los veciferadores callejeros, cayó del poder el partido conservador y subió el ofrecedor, el liberal, el popular, el constitucional, el dinástico, el salvador, el patriótico, el heróico, el sublime, el regenerador, el divino partido radical, ó mejor dicho, el partido cim-

brio con rivetes de radical que es lo mismo que decir, el partido de los traidores con rivetes de consecuencia, y desde aquel dia, desde aquella hora, desde aquel solemne minuto, desde aquel trascendental y ansiado instante, el *hecho* radical vino á demostrar la falsedad del *dicho*, y el partido de la legalidad ha probado, prueba y se dispone á probar, políticamente hablando, que *una cosa es la amistad y el dinero es otra cosa* como asegura Ayala, ó que *el mundo está lleno de fanfarrones en amor y de hipócritas en amistad*, como asegura terminantemente Saint-Evremont, ó que, como dice un proverbio alemán, *no se puede juzgar de la harina hasta que el pan está cocido*, porque la verdad es que desde que los autores del santo principio de *los excesos de la libertad con la misma libertad se curan mandan*, aqui flotamos todos sobre una mar inmensa de felicidades, esperando estamos la muerte ávidos de conocer personalmente si en ese mas allá de la tumba que se llama eternidad se vive tan á placer como en este mundo convertido en paraíso terrenal desde que S. M. llamó al poder á los amigos de la menor cantidad de Rey posible.

Y no hay que dudar de nuestras palabras; somos felices y quien se atreva á negarlo, es digno de lástima porque no conoce el bien, no sabe lo que es ventura, ignora lo que es la libertad. Antes Sagasta obraba arbitrariamente; suspendia á los ayuntamientos carlistas allí en donde los carlistas estaban recibiendo auxilios indirectos de los municipios; Sagasta suspendia ayuntamientos republicanos allí en donde los ayuntamientos, por genialidades de partido, obraban á capricho, pero conservando la ley muy limpia entre las tapas de carton de una encuadernación á la media pasta ó á la holandesa; Sagasta perseguia á los viciosos y á los conspiradores que querian vivir sobre el pais ó trabajaban *pro domo sua* para derribar el vetusto y raquitico edificio revolucionario; Sagasta en fin, daba armas al pueblo monárquico y eminentemente liberal, y todo esto que hacia Sagasta, todo era abusivo, despótico, insufrible, tiránico y atentatorio á la personalidad humana, á la libertad, á la Constitución, á todo en fin, porque todos tienen derecho á estar armados, porque todos somos iguales, porque todos procedemos de una misma madre y de un mismo parral, porque todos podemos hacer lo que se nos antoje bueno ó malo, que en esto consiste la libertad y si asi no sucede, los excesos de la libertad no podrán curarse con la misma libertad y eso que hacia Sagasta era infame, indigno, piramidalmente despótico y tiránico.

Hoy ya es otra cosa; hoy que mandan los radicales en apariencia, cimbrios en realidad;

no solo es más oportuno en rojo que en negro.

**RÉDACCION.**

Plaza de la Independencia, n.º 3, 1.<sup>o</sup> izquierda.

**ADMINISTRACIÓN.**

Calle de la Zapatería vieja n.º 4, Bajo.

**PUNTOS DE SUSCRICIÓN.**

En la redaccion y administración de este periódico.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Número suelto, 4 cuartos.

hoy todo va á pedir de suegra, y sino veámoslo; los ayuntamientos monárquico-liberales son separados, ó para reponer á los carlistas cuyos amigos sublevados todavía combaten á la libertad, ó para poner interinamente á republicanos que ofrecen ser los sirineos de los radicales hasta que lleguen al calvario en donde, como los ladrones de la escritura, serán crucificados estos sin tener en medio á ningun Salvador que les pueda ofrecer un cubierto en la mesa del parasio; hoy la ley está tan exactamente cumplida, que sus preceptos se retrotraen porque así conviene á los enemigos de la dinastía y de la Constitución; hoy el capricho de un Gobernador unido á su ignorancia, muda la faz de una provincia por medio de oficios, que es un procedimiento mucho mas breve, mas rápido y mas libre; hoy se cobran las contribuciones apesar de lo que dispone la Constitución y se contratan empréstitos, y no se paga á los acreedores y solo los empleados hacen el sacrificio de cobrar lo que por lo general no ganan, pues los empleados radicales están dispensados de entender de administración; hoy los republicanos, carlistas, internacionistas y demás amigos de lo vigente, son los niños mimados; y perseguidos, y silvados, y amenazados é insultados los pícaros conservadores de la dinastía y de la Constitución, gente intransigente que es necesario batir y cazar como á iletas ó como á parias por enemigos de desórdenes y asonadas; hoy en fin, el pueblo liberal vive como vive en Andalucía y tienen que emigrar los que algo tienen, cosa justa, porque la tierra es de todos y todos debemos ser propietarios, y comer lo mismo y vestir igual y trabajar del mismo modo; hoy el petróleo está en alza y es muy justo, pues aceite tan milagroso y tan barato, digno es del cariño y privilegiado interés que le profesan las llamadas ilustradas masas del pueblo Español que así lo tiene acordado; hoy el ejército está atacado de plétora de aboliciones de quintas y matrículas de mar y de ascensos, cruces y saltos milagrosos á despecho de escalafones y ordenanzas que ya pasaron de moda y con racional fundamento despreciados, porque eso de rigurosos ascensos es inquisitorial y no tiene nada de democrático radical; porque está muy en razon que suban los hombres de talento y de valor, los parientes del ministro y de los parientes y paniaguados de este á los primeros puestos de la milicia, porque si bien la libertad manda una cosa y otra la igualdad, un ministro radical pasado por moderado bien debe tener la facultad de dar y de tomar á y de quien lo creia oportuno, porque si en la naturaleza hay un sol que reparte su luz á los demás astros, un ministro es otro sol, y bueno es que preste sus

rayos á quien mejor se le antoje sin sugetar su voluntad á ningun libracho ni á prescripcion agena; hoy en fin, el mundo es mundo, todos viven á sus anchas, cada *quisque* obra como mejor le parece y el mas fuerte es el que mejor acampa, porque hemos vuelto á los tiempos del leon de la fábula que decia *ego tollo priman etc.* cosa muy puesta en equidad, pues cuando naturaleza distinguió á algunos animales de la creacion con mas fuerzas que á otros, hacer estos uso deben de tal facultad; y como las facultades constituyen derechos individuales, todo derecho individual es inalienable, ilegislable é interminable y sino que lo diga quien con esta teoria convino ó sea el célebre D. Nicolás.

Conque convengamos todos en que hoy por hoy somos felices, completamente dichosos; sino hay ley, hay capricho y ya sabemos que cuando uno hace algo por capricho, experimenta una indecible satisfaccion, y la satisfaccion supone tambien una consecuencia del derecho que hemos mencionado.

Podrá el *dicho* de los radicales no ser el *hecho*, pero no importa; uno y otro se agitan en distintas esferas y surcan espacios distintos; conque así, no seamos exigentes y gozemos de tanta dicha.

#### UNA PROTESTA.

Ayer recibimos la siguiente que á la prensa Inglesa ha dirigido la sección de Propaganda con motivo de cumplirse el 168 aniversario de la pérdida de Gibraltar.

Escusamos manifestar nuestra conformidad con dicha protesta, la cual hacemos nuestra como todos cuantos documentos se publiquen con dicho motivo y á cuya empresa nos adherimos de los primeros.

Hé aquí el documento á que nos referimos:

#### GIBRALTAR Á ESPAÑA.

*Suplemento al Boletín de la sección de Propaganda.*

#### A LA PRENSA INGLESA

EN EL ANIVERSARIO CIENTO SESENTA Y OCHO DE LA PÉRDIDA DE GIBRALTAR.

Hoy hace ciento sesenta y ocho años que los aliados del Archiduque Carlos de Austria ocuparon á Gibraltar, que no tardó en ver ondear la bandera inglesa, merced á la audacia del Almirante Rock y á la mal disimulada complicidad del Gobierno británico.

Dos años han transcurrido desde que por primera vez acometimos la patriótica empresa de gestionar la devolucion de esta plaza, usurpada alevosamente al ilustre pueblo español.

Durante ese tiempo hemos consultado por medio de conocidos documentos la opinion pública de todos los países cultos, no fiandonos de nuestras ideas; y el espíritu público de Europa y Amèrica ha respondido unánime á nuestras escitaciones, condenando la incalificable obstinación de Inglaterra en seguir hiriendo CON LA OCUPACION DE GIBRALTAR EL SENTIMIENTO PATRIO DE LOS ESPAÑOLES.

Ya no hay, SIN DUDA ALGUNA, fuera de la Gran Bretaña, quien desconozca el derecho que nos asiste para disputar á los ingleses la posesion de Gibraltar.

Y sin embargo, el Gobierno inglés calla, y calla la prensa periódica de Inglaterra, autorizando con su silencio la extraña conducta de los Ministros de S. M. B.

Ningun dia mas aproposito que esto para acusar de injusta á la prensa inglesa, pues que pretendiendo ser la mas sensata é ilustrada del mundo, no alza su potente voz contra la injusta usurpacion de Gibraltar, dejando á un lado mezquinos intereses.

Proclamemos muy alto que no es nuestra intencion ofender al pueblo inglés, cuya ilustracion admiramos; pero debemos protestar contra la conducta de los periódicos ingleses respecto á la cuestion de Gibraltar; conducta que no interpreta los sentimientos de justicia y equidad que animan á ese pueblo modelo.

Por eso desafiamos hoy á la prensa inglesa, condenando como injusta su conducta.

Abierta está la discusion; arrojado el guante y elegido el tribunal.

Lo será nuevamente la opinion pública de Europa.

*Antonio Fernandez y Garcia*

5 de Agosto de 1872.

#### VIAGE DE S. M. EL REY.

San Sebastian 6 Agosto, 11'40 n.—El gobernador al Exmo. señor ministro de la Gobernacion:

Despues de comer S. M. ha ido al teatro. Al pasar en coche por la Alameda, que como las noches anteriores estaba espléndidamente iluminada, un immense gentío le ha vitoreado, rodeando el carro y deteniendo su marcha.

Bilbao 6 Agosto, 11'50 n.—El gobernador civil al Exmo. señor ministro de la Gobernacion:

S. M. el rey, accediendo á los deseos manifestados por las corporaciones populares á nombre de esta invicta villa, ha diferido su salida de San Sebastian hasta las ocho del dia de mañana para desembarcar en esta á las cuatro de la tarde, conforme se le pedía. Los grandes preparativos hechos y el entusiasmo de la población hacen asegurar un entusiasta recibimiento.

S. M. la reina y sus augustos hijos continúan sin novedad en el real sitio de San Lorenzo.

#### CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE

*La Lucha.*

Sr. Director de *La Lucha*.

Riudellots 9 Agosto de 1872.

Muy Sr. mio: La no muy agradable noticia de que á no tardar nos vengan á visitar los señores Tercistas, tiene en gran manera alarmado á este vecindario. Pues si Sr. Director; nuestro alcalde ha recibido ya un atento oficio, firmado por el cabecilla Huguet, pidiéndonos nada menos que la friolera de unos 600 duros que deben hacerse efectivos en el término de 3 dias, segun expresa el mismo oficio; advirtiendo además al alcalde que anote los nombres de los morosos para proceder despues segun convenga. Como vé V., es esto ser demasiado exigente. ¿Cómo nos arreglamos, dado el caso que los señores carlistas insistan en que se les satisfaga dicha cantidad? no lo sé; pero lo cierto es que la población carece completamente de fondos para satisfacer esa suma:

Sin embargo, lo que me hace temer mas, es que el pueblo ha protestado ya públicamente negándose á pagar ni la mas pequeña cantidad que tenga de ser en perjuicio de su bolsillo, pues así lo ha manifestado la mayoría de los contribuyentes que fueron convocados al efecto por el alcalde. ¿Qué harán los defensores del orden, de la moralidad, de la etc. en vista de tan inesperada negativa? No es fácil adivinarlo. Pero de seguro que no les será muy grato tal modo de obrar, puesto que de ninguna manera podían ellos sospechar se portase así un pueblo que se precia de ser su mas acérreo correligionario.

Tambien se nos ha dicho que nuestros vecinos de Viloví, S. Andrès Salou y otros pueblos del rededor,

han recibido el concebido oficio y todo por supuesto pidiendo dinero. Adelante, adelante, que si vamos continuando así, muy pronto nos veremos obligados á dejar nuestros hogares, só pena de ser víctimas de esta cuadrilla de fanáticos, que se titulan católicos. ¡Infames! esto es profanar nuestra sagrada religión.

Sr. Gobierno, una mirada compasiva por Dios hacia estos infelices pueblos, que muy luego van á ser presa de estos fieros salvajes conocidos por carlistas.

Hasta otro dia Sr. Director.

Mientras tanto se repite su mas atento S. S. Q. B. S. M.

*El Corresponsal.*

#### GACETILLA GENERAL.

—Ayer se declararon en huelga la mayoría de los oficiales carpinteros pidiendo disminucion de horas de trabajo segun se nos dijo.

Como parece que ya nos va á llegar el turno de presenciar estos espectáculos nuevos en la capital, solo podemos encarecer á los trabajadores mucho orden para no ser instrumentos de ocultas inteligencias. Derecho tienen á pedir lo que piden siempre que no traspasen los límites legales; tengan presente que la libertad del ciudadano principia allí en donde termina la de otro ciudadano y concluye en donde comienza la del mismo; y convencidos de esto, ni podrán ejercer presion en los que no quieran imitarles, ni podrán producir conflictos que al fin y al cabo siempre redundan en perjuicio propio.

Creemos que la cuestion se zanjara pronto, pues lo que piden los trabajadores mencionados no es exagerado y sabemos que los empresarios están en buen sentido con objeto de evitar diferencias siempre sensible entre capitalistas y obreros.

—Anteayer juro y tomó posesion del cargo de procurador de este juzgado de primera instancia, D. Rafael Corominas é Illa, jura y toma de posesion que parece ha disgustado á algunos de sus nuevos compañeros, segun se nos asegura.

Le damos la enhorabuena sin perjuicio de estar á la mira y delatar si resultan ciertos, los manejos que se dice hacen algunos señores para inutilizarle en concepto de tal procurador.

—¿Cuándo vuelve un aspirante á radical, que por serlo ha obtenido un ascenso en su carrera? Hace tres dias que pidió permiso á su jefe para hacer la del humo, puesto que todavía no ha vuelto, y añade que partió para Inglaterra, donde le llaman infinidad de asuntos que tiene pendientes. Ni afirmamos ni negamos.

—Se aseguraba ayer que uno de los oficiales de este Gobierno civil salió hace dos días en dirección á Puigcerdá para asuntos del servicio; pero como los chismógrafos no cesan de inventar noticias, atribuian el viage á asuntos electorales, fundándose en el hecho de que el candidato por aquel distrito Sr. Clavé, había girado á dicho oficial una letra de 150 duros que éste ha cobrado en esta capital.

Como para nosotros el cobro de una letra nada significa, y como sabemos ademas que el Sr. Gobernador civil, obedeciendo las órdenes del gobierno y los impulsos de su conciencia, ha ofrecido no ejercer en el ánimo de los electores ninguna clase de influencia moral, no solo dudamos de que el empleado haya ido á Puigcerdá á lo que se dice que ha ido, sino que creemos, si es cierto el viage, que solo asuntos del servicio han sido la causa de esta excursion, y con tanto mas fundamento no damos crédito á lo que dicen los maliciosos, cuanto que ya sabemos el reparto de distritos que por pacto han verificado radicales y republicanos para las próximas elecciones, muy seguras para el triunfo de los contratantes puesto que van á luchar sin luz y sin moscas, como suele decirse, no tomando parte como no toman los demás partidos.

Con todo, relata réfleo sin creer ni negar, pues siempre hemos oido decir que cuando el río suena... aunque ahora ignoramos la procedencia del agua.

—Se da por seguro que muy en breve van á de-

clararse en huelga los obreros de casi todos los oficios que existen en esta capital.

No lo extrañaremos.

—Con motivo de principiar mañana los festejos que á Santa Susana dedican los vecinos del barrio del Mercadal, por la noche se elevará en la plaza de la Independencia un globo y se dispararán fuegos artificiales y el lunes tendrá lugar la ascension de otro globo de 80 palmos de altura que subirá acompañado de una rueda de fuegos artificiales.

Terminada esta operacion, tendrá lugar una función pirotécnica cuyos trabajos han sido ejecutados por un aficionado al arte.

Estas funciones no cabe duda que atraerán mucha concurrencia á la mencionada y espaciosa plaza.

—Además de lo que decimos en las anteriores líneas, las roches del domingo y lunes próximos tocará en la plaza de la Independencia la música del regimiento que guarneció esta plaza.

—Ha llegado á nuestra noticia una historia de cierta sedería que desapareció de un cofre en una fonda de Perpiñan, y suena en ella el nombre de un radical *pur sang*. Si hay algún curioso que quiera enterarse de ella, nuestro amigo D. Juan Soriano la relata sin omitir ningún detalle.

—Al pasar ayer por la calle de Ciudadanos un carro cargado, una de las ruedas, cediendo al enorme peso que arrastraba, se rompió en tantos trozos como radios tenía. Por fortuna el suceso no tuvo consecuencias desagradables.

—Hace dos días, el cabecilla Saballs estaba en la montaña de los Angeles. Así nos lo aseguran personas que lo vieron.

—Ayer tarde salió de esta capital en busca de los carcundas el batallón de cazadores de Manila, bastante mermado á causa del licenciamiento de los soldados viejos que lo componían.

Ignoramos á donde se ha dirigido.

—Los liberales-conservadores de esta provincia, obrarán hoy como siempre, con sugerencia sus principios y de acuerdo con los hombres de su partido, pero siempre solos y contando con sus propias fuerzas.

Sépanlo los que se dedican á cábala inútiles e improducientes.

—En Madrid bajan los fondos y bajan y bajan. Esta visto que la bolsa no quiere ser radical.

—Pero que sucede en Madrid? Hay marejada? Hace miedito? Hay probabilidad de que los radicales den alguna fatal caída?

Todo puede suceder; todo sucederá irremediablemente. ¡Qué demonio de crisis, que palabra tan fatal y tan prematuramente pronunciada! Y lo peor es que esa palabra encierra una verdad.

—Los desperfectos que se notaban en el puente de madera que conduce de las platerías á la plaza de San Agustín, han desaparecido con aplauso público. Sea enhorabuena.

—Algunos vecinos de esta capital, vuelven á disponer de las aceras de las calles, como si pertenezcan á su exclusivo dominio.

Esta enfermedad solo pueden curarla algunos agentes municipales y el Sr. Alcalde, recetando á los ocupadores algún plieguecito de aquel papel de marras.

—Nos aseguran que el Sr. Pons, accediendo á los ruegos de sus amigos, ha dejado expedito el distrito de Santa Coloma al radical Sr. Vicens.

Vamos adelante con los faroles y el Sr. Vicens con su preponderancia candidaturesca.

—Se están licenciando á los soldados de la quinta del año 68.

—Y quiénes los relevan?

—Se queja *La Provincia* de que le hayamos dedicado un artículo ocupandones de su monomania en todo cuanto se refiere á voluntarios de la libertad.

Nada de particular tiene esto, pero si la tiene el que nos diga que nuestro lenguaje no es digno y mesurado.

Si el apreciable colega no estuviera ofuscado, nos atreveríamos á suplicarle leyera de nuevo nuestro artículo *Enfermedad Incurable*, para que se convenga de su error; pero no siendo imparcial en sus censuras, solo podemos resignarnos á leer y reír.

sus suellos contra los voluntarios, por mas que no nos decidamos á publicarlos en nuestras columnas por ser demasiado edificantes. ¡Que cosas pasan!

#### EFEMÉRIDES.

10 agosto 1391. Una multitud de payeses armados, auxiliados por varios gerundenses, y hasta por los jurados, invaden la judería ó *call* (calle de la forsa) y arremeten al grito de *viva la religion*, contra los infelices hebreos, degollándoles bárbaramente: no satisfechos todavía aquellos fanáticos asesinos, saquean y roban las casas de aquellos infelices. Respetóse tan solo á aquellos que no tuvieron valor para ser mártires de su fe y prometieron hacerse cristianos. Los jurados que estaban complicados en el motín, escribieron al rey atenuando tanto el hecho, que apenas parecía hubiese habido un simple tumulto.

1809. El enemigo rompe el fuego contra Monjuich con una nueva batería de dos cañones. Poco antes de la una de la tarde, 300 hombres de la guarnición del castillo hacen una salida, asaltando la trinchera enemiga; pasóse á cuchillo á cuantos intentaron defenderse, se pegó fuego á los gaviones, se clavaron dos cañones, dos morteros y un obús, y solo se retiraron después de haberse presentado un grueso refuerzo enemigo.

#### Correo de Madrid.

En *La Igualdad* vemos lo siguiente:

—Se nos ruega la inserción del siguiente documento:

—Convocados los presidentes y vicepresidentes de las juntas republicanas federales de los barrios del distrito municipal de Buenavista con sus representantes de la junta provincial y de distrito y algunos mas correligionarios, propusieron *el retramiento absoluto en las próximas elecciones, y un voto de censura al directorio, y considerando malos republicanos los que elegidos no rehusen la diputación*, hallándose en completo acuerdo con la precedente resolución y con lo acordado en la junta general del partido celebrada en el teatro del Circo el dia 30 de junio último.

Madrid 4 de agosto de 1872.—El presidente del distrito y de la reunión: Francisco Forasté.—El secretario accidental, Juan Antonio L de Mantaras.

—Quién obedece al directorio?

—A quién dirige?

—Grandes cosas vamos á ver en las próximas elecciones.

—Al partido republicano le mata la benevolencia.

—El gobernador de Teruel, Sr. Soriano Plasent, se encuentra en la actualidad recorriendo los pueblos de los distritos electorales de Teruel y Albarracín, cosa nunca vista en aquella provincia, en donde á lo mas que se han atrevido los gobernadores anteriores, que todos ellos se distinguían por sus aficiones reactionarias, ha sido mandar delegados á los pueblos.

De su excursion previene con anticipacion á los pueblos á donde se dirige, para que salgan á recibirle los alcaldes, maestros, cura párroco y mayores contribuyentes, de los cuales exige, á cambio de ilusiones y ridículas concesiones, formal promesa de votar al *candidato del Gobierno*; porque es de advertir que en esta provincia, á pesar de la neutralidad en que según la circular electoral del Sr. Ruiz Zorrilla colocará el Gobierno durante la próxima lucha electoral, la candidatura radical para esta provincia se ha confeccionado en los salones del gobierno civil, entre el gobernador, tres ó cuatro empleados y otros tres ó cuatro radicales, tránsfugas del partido republicano, que es el número á que asciende en aquella provincia el partido radical.

Entre las alcaldadas llevadas á cabo por este flamante gobernador, merece citarse la de haber deteni-

do en el pueblo de Monreal del Campo el coche correo de Madrid *cuatro horas*, con perjuicio consiguiente del público en general y de los viajeros en particular; sin otra razón que la de convenirle así para poder tomar asiento en el coche citado, sin variar un minuto siquiera el itinerario que para su excursion se había trazado.

—Mañana debe publicar la *Gaceta* los siguientes decretos.

Admitiendo la dimisión al gobernador militar de Cádiz, general Alfau.

Nombrando para este cargo al general Chulvi.

Relevando al general Vargas del cargo de segundo caballo de la capitán general de Andalucía.

Nombrando para este puesto al general Villegas.

Nombrando al general Palacio para el mando de la segunda división del ejército de este distrito.

Nombrando gobernador militar de Vizcaya al brigadier Ansótegui, y

Concediendo la gran cruz roja de Mérito militar al brigadier Sr. Serrano por el encuentro de Mañaria.

—Como prueba de lo que dijimos ayer, de que en el Escorial se ignoraba la ausencia de la reina doña María Victoria, véase lo que dice un periódico sobre el particular.

•Por mas que parezca increíble, ahora resulta que el Sr. Ripoll, comandante general del Real sitio de San Lorenzo durante la estancia en él de doña María Victoria, telegrafisaba, segun aseguran á un colega, lo siguiente al Gobierno á la una de la madrugada del sábado:

—S. M. la Reina y los augustos príncipes continúan sin novedad en este Real sitio.

A esa hora la esposa de D. Amadeo conferenciaba en el Palacio de la Plaza de Oriente con el Presidente del Consejo de Ministros.

Resultado: que el Sr. Ripoll, jefe del ejército á quien estaba confiada la seguridad de la familia que ocupaba el palacio de el Escorial, ignoraba que se había ausentado doña María Victoria.

#### Correo extranjero.

El pequeño círculo de diputados que queda en Versalles, pertenecientes á algunas comisiones que aun funcionan, se ocupan del manifiesto de la izquierda que en realidad da origen á grandes debates. Mr. Gambetta no ha firmado dicho manifiesto, pues no fué invitado por pertenecer á la fracción llamada Union republicana de la izquierda radical.

—Anuncia un diario francés que el prefecto y las autoridades administrativas del Ain han denunciado al ministerio de la Guerra la presencia de nuevos espías prusianos que vienen á informarse de los recursos pecuniarios de las corporaciones y de los habitantes.

El departamento del Norte parece que es también visitado por semejantes emissarios, á pesar de que algunos periódicos se esfuerzan en desmentirlo.

**Fiebres Remitentes.** —Ninguna medicina que no obre específicamente sobre el hígado es de verdadera utilidad en las fiebres remitentes biliosas. La costumbre antigua era de dar dosis fuertes de colomel, pero un remedio mas seguro y menos peligroso se ha descubierto. Polofilina y Leptandrina, dos sustancias botánicas, promueven el objeto deseado con mas certeza que el mercurio, y no dejan tormentos tras de si. Estos dos bienes medicinales están combinados en las Pildoras Azucaradas de Bristol, en las proporciones justas y exactas para producir el mejor efecto posible. Donde prevalecen fiebres remitentes, á otra enfermedad febril causada por miasmas, siempre se debe tener como remedio de familia, y usarla siempre que aparezcan los primeros síntomas de esas regresos biliosos.

Director: JOAQUIN RUIZ Y BLANCH.

